

Блины наперегонки

Баранчинцы шумно гуляли на Масленицу



В ИСКОННЫХ русских традициях в Прощёное воскресенье в Баранчинском прошло шумное, веселое, яркое празднование Масленицы.

Праздник развернулся на площади управления поселка, куда баранчинцы спешили семьями. Внимание взрослых и детей привлекало огромное, разевающееся на ветру, обласканное весенними лучами солнца чучело Масленицы. Над площадью звучал голос постоянной ведущей народного празднества Галины Шиляевой: "...Подходите, не пожалеете, лет на пять помолодеете!".

С Масленицей связано много примет, и люди в старину им верили. Считается, что на масленичной неделе нужно печь столько блинов, сколько хочется счастья и благополучия. Горы блинчиков предвещали удачу, здоровье, достаток в семьях родных и близких. Если же стол пуст, стоит ожидать в году финансового краха. Не зря же Масленицу на Руси еще называли "Разорительницей", потому что денег за неделю уходило немерено.

У каждого дня масленичной недели - свое название, и организаторам празднества удается в шутку их обыграть. Понедельник - встреча Масленицы, а это веселье, радость, танцы, песни, частушки. От души пел хор "Сударушка", с чувством и толком исполняли русские народные танцы творческие коллективы ЦКиД. Сердца зрителей особенно тронули самые маленькие танцовщицы из студии "Париж".

Вторник назывался заигрышем - время зрелищ и развлечений. Вот уж где поселковым мужчинам выдалась возможность показать свою силу, выжимая гири. И продемонстрировать артистизм, перевоплощаясь с помощью костюмов в Блин горелый, Блин комом, Блин ажурный и Блин первый. Оригинальное дефиле вызвало безудержный смех и сквал аплодисментов у зрителей.

Самым разгульным днем Масленицы считался четверг, а на пятницу - тещины блины. Замечательной находкой праздника стал танец с блинами, и не только.

Поднимало настрой все, что происходило в тот день на площади: русские народные песни в исполнении солистки хора Людмила Перминовой, веселые состязания, включая поедание блинов со сметаной, яркое выступление Весны - Виктории Хлызовой и многое, многое другое.

Масленица неразрывно связана с огненной стихией. Большой хоровод вокруг Чучела и ритуальное сжигание его - не что иное, как приветствие первых лучей весеннего солнышка. Радость праздника с односельчанами разделили управляющий поселка Евгений Поягин и директор ЦКиД, депутат Думы КГО Наталья Ветрова.

- Такой праздник, как сегодня, очень хорошая и добрая традиция. Пусть вместе с чучелом Масленицы сгорят все невзгоды и неудачи, а наступающая весна принесёт с собой радости и светлые надежды. Пусть в ваших домах всегда будет любовь, счастье и достаток, - пожелали они своим землякам.